



Хеорхе И. И.

Исторические сочинения Решу ЕГЭ Александр Третий

Александр Александрович Третий участвовал в следующих исторических событиях и процессах.

Во-первых, издание циркуляра «О сокращении гимназического образования» («О кухаркиных детях»). Причиной данного события являлась необходимость «остудить», по мнению его авторов, российское общество, ограничив передвижение из «неблагородных» слоёв населения в разночинцы и студенты, основную движущую силу революционной интеллигенции. Ключевую роль в данном событии сыграл министр народного просвещения Иван Делянов. Он принял участие в разработке циркуляра, подписал и распорядился обнародовать его. Данный документ серьёзным образом затруднил поступление в гимназии и высшие учебные заведения людей низших сословий.

Во-вторых, заключение франко-русского союза. Причиной данного события было существование Тройственного союза, который имел антироссийскую и антифранцузскую ориентацию, что подталкивало два государства к сближению и созданию оборонительного союза. Ключевую роль в данном событии сыграл сам император Александр III. Он отдал распоряжение министру иностранных дел начать переговоры со своим французским коллегой о сближении двух стран и заключении соглашения. В результате оно было заключено, и в Россию прибыла с приветственным визитом французская военно-морская эскадра. Александр III лично приветствовал французскую эскадру и выслушал исполнение французского революционного гимна «Марсельезы». Александр III дал распоряжение начальнику Генерального штаба разработать в сотрудничестве со своим французским коллегой военную конвенцию, через некоторое время после ее подписания император ратифицировал ее. В результате к концу правления Александра III окончательно сложился франко-российский союз.

В период правления Александра III в Российской империи произошел кризис народничества и начал проникать марксизм, который стал в следующее правление одной из главных угроз самодержавию и идеологической основой для деятельности социал-демократических партий. Заключенный при Александре III франко-русский союз явился предпосылкой для создания в начале XX века Антанты и окончательного раскола Европы на два враждебных лагеря, которые стали основными противниками в Перовую мировую войну.